

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Зыбиной Дарьи Дмитриевны

На тему: **«Принципы формирования архитектуры конноспортивных комплексов»**, представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности

05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Актуальность темы диссертационного исследования Д.Д. Зыбиной высока как в теоретическом, так и в практическом аспектах. Работа находится на стыке между наукой и практикой в архитектурной деятельности. Исследование затрагивает теоретические основы типологии зданий и сооружений нового поколения, также в ней рассматриваются научные проблемы формирования средствами архитектуры среды жизнедеятельности благоприятной для развития человека и сохранения природы, что соответствует приоритетным направлениям фундаментальных исследований Российской Академии Архитектуры и Строительных наук.

Работа посвящена типологии, формированию функционально-планировочных элементов и архитектурным решениям современных конноспортивных комплексов с учетом масштабных изменений в их организации, произошедшими в последние десятилетия. Автором доказано, что конноспортивный комплекс более не может рассматриваться как сельскохозяйственный объект, что оказывает большое влияние на существующую архитектурную типологию.

Зыбиной Д.Д. успешно продемонстрировано, что конноспортивный комплекс сейчас – это общественное здание с развитой общественной функцией, включающей, как конную составляющую (обслуживание лошадей), так и различные виды, предлагаемые посетителям для проведения своего досуга. Данное положение при исследовании подкреплялось проведенным анализом по спортивно - досуговому - развлекательным направлениям современного использования лошади людьми; большим ретроспективным обзором исторических и современных зданий, сооружений и комплексов для конного спорта, а также в проведении автором анкетирования по изучению потребностей пользователей, пользующихся услугами конноспортивных комплексов, что в итоге и нашло свое отражение во внедрении положения о статусе КСК как общественного здания в СП 118.13330.2012 «Общественные здания и сооружения».

Положения диссертации Зыбиной Д.Д. были внедрены в реализованный проект «Maxima Stables» (поселок Горки Сухаревские, Дмитровский район Московской области), проект приспособления Императорских конюшен под современное использование (г. Петергоф, ул.

Аврова 2), что показывает не только теоретическую, но и высокую практическую значимость работы.

В работе четко поставлены цели и задачи исследования, выбраны объекты и предметы рассмотрения. Научная новизна работы не вызывает сомнений. Рассмотрено множество сопутствующих раскрытию темы различных факторов, включая градостроительное размещение комплексов на территории Москвы и Московской области, изучения нормативных и правовых документов по проектированию, литературных источников, освещающих различные положения, необходимых для раскрытия темы, современных архитектурных тенденций строительства конноспортивных комплексов, технологии содержания лошадей, спортивных соревнований и регламентов их проведения.

Структура работы логична. Язык изложения работы, ясный и понятный. Рабочая гипотеза диссертации подтверждена глубоким анализом проблематики и практической апробацией. Научная новизна в работе присутствует. Объем и структура диссертации в полной мере соответствуют требованиям, которые предъявляет ВАК к диссертационным работам на соискание степени кандидата наук. Соискатель Зыбина Дарья Дмитриевна по праву заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата наук по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры,
заслуженный архитектор России,
Профессор
Международной Академии Архитектуры,
член-корр. Российской Академии строительных
Генеральный директор ООО «ПНКБ»

Гнедовский С.В.

16.03.2017

Зыбина
Дарья Дмитриевна Благословенная

ООО «ПНКБ Архитектура и культурная политика»
адрес: 115054 г. Москва Космодамианская наб., д.52, корп.10

Телефоны: (495) 737-00-89

E-mail: info@a-c-p.ru

<https://www.a-c-p.ru>